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1. Úvod 

Plán rozvoje sportu obce Lipov byl vyhotoven v souladu s doporučenou osnovou pro 

zpracování plánu rozvoje sportu dle zákona č. 230/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 

115/2001 Sb. o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o podpoře 

sportu“), kterou vydalo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Základní obsah (resp. 

osnova) plánu rozvoje sportu pro obce a města je vymezen v § 6a odst. 2 zákona o podpoře 

sportu.  

Úkoly obce v oblasti rozvoje sportu vymezené zákonem o podpoře sportu (§ 6):  

1. Obce ve své samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména  

a) zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež,  

b) zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů,  

c) zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a    

poskytují je pro sportovní činnost občanů,  

d) kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení,  

e) zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu.  

2. Obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci a 

zajišťuje jeho provádění.  

Cílem plánu je na základě analýzy stávající materiální sportovní základny, demografie obce a 

prostředků určených pro sportování vymezit možnosti a priority rozvoje sportu v obci Lipov pro 

období 2022-2026. Přitom je nutné stanovit základní rozměry rozvoje a modernizace 

jednotlivých sportovišť, jakož  i směry vynakládání finančních prostředků obce pro sportovní 

činnost rozvíjenou  jak v organizované, tak i neorganizované formě.  

Plán rozvoje sportu obce Lipov je v souladu s národní Koncepcí podpory sportu 2016-2025 a 

Programem rozvoje obce Lipov (2019-2024). 
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2. Základní pojmy 

Sportem je pro účely zákona o podpoře sportu každá forma tělesné činnosti, která si 

prostřednictvím organizované i neorganizované účasti klade za cíl harmonický rozvoj tělesné 

i psychické kondice, rozvoj společenských vztahů, upevňování zdraví a dosahování 

sportovních výkonů rekreačně nebo v soutěžích všech úrovní, a to individuálně nebo společně.  

Sportovní organizací je pro účely shora uvedeného zákona právnická osoba založená za jiným 

účelem než dosažení zisku, zahrnuje-li předmět činnosti této právnické osoby činnost v oblasti 

sportu.  

Sportovcem je pro účely daného zákona každá fyzická osoba, která v daném kalendářním 

roce skutečně vykonává sportovní činnost, pro kterou je u sportovní organizace evidována.  

Sportem pro všechny se rozumí organizovaný a neorganizovaný sport a pohybová rekreace 

určená širokým vrstvám obyvatelstva.  

Sportovní zařízení je objekt, pozemek, vodní plocha, budova nebo jejich soubor sloužící 

výhradně nebo převážně pro provozování sportu. 

3. Multiplikační dopady sportu 

Upevňování zdraví a kvalita života. Nedostatek tělesné aktivity zvyšuje výskyt nadváhy, 

obezity či chronických onemocnění, které snižují kvalitu života, ohrožují život jednotlivců a 

zatěžují veřejné rozpočty v oblasti zdravotnictví. Sport jako nástroj prevence a zdraví 

upevňující tělesné aktivity má větší vliv než jakékoli jiné společenské hnutí. 

Rekreace, obnova sil. Tělesný pohyb patří k základním faktorům aktivního odpočinku, který 

účinně kompenzuje pracovní vypětí a častou jednostrannost současného života. I když 

primárně se jedná o zotavení po práci a udržování tělesné či duševní kondice prostřednictvím 

sportu, lze sport vnímat také jako vhodnou součást využívání volného času a nezbytný doplněk 

životního stylu. 

Zdatnost. Sport je nejen zdrojem prožitků, ale jako pohybová aktivita ve svých důsledcích také 

prostředkem tělesného rozvoje člověka, sport má význam jako aktivní činitel zvyšování 

zdatnosti a výkonnosti. Výsledkem působení sportu je kromě jiného tedy i tělesný rozvoj. 

Prožitek a seberealizace. Trénink i soutěžení přinášejí uspokojení z pohybu, spolupráce, 

sociálního kontaktu, ze zdařilých pokusů o překonání překážek, z vítězství, popularity a 

společenského postavení. Sport je jednou z oblastí umožňující seberealizaci člověka podle 

jeho dispozic. 
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Výchova a vzdělání. Sport sehrává roli ve formální i neformální výchově a ve vzdělávání, a 

tím napomáhá k posílení lidského kapitálu. Hodnoty, které sport zprostředkovává, přispívají k 

rozvoji vědomostí, dovedností, motivace, utváření osobnosti, odolnosti, formování charakteru, 

odpovědnosti, sebehodnocení, smyslu pro povinnost, vztahu k ostatním, houževnatosti, 

cílevědomosti, sebeovládání, připravenosti k osobnímu nasazení, překonávání překážek. 

Příznivě ovlivňuje fyzický i mentální rozvoj dětí. Pomáhá učit se jistým pravidlům a respektovat 

rovné příležitosti, podporuje rozvoj schopnosti soustředění, schopnosti učit se a buduje 

sebedůvěru. 

Aktivní občanství. Účast v týmu, zásady fair play, dodržování pravidel hry, respekt vůči 

ostatním, solidarita a disciplína, jakož i provozování amatérských sportů v rámci sportovních 

klubů na neziskovém základě, to vše posiluje aktivní občanství. Dobrovolnická práce ve 

sportovních organizacích poskytuje mnoho příležitostí k neformálnímu vzdělávání. Sport 

nabízí mladým lidem atraktivní možnosti zapojení se do společnosti a může je pomoci odvést 

od delikvence. 

4. O obci 

Obec Lipov leží v okrese Hodonín v Jihomoravském kraji, přibližně 9 km jihovýchodně od 

města Veselí nad Moravou. K 1. 1. 2021 zde žilo 1486 obyvatel. Patří tedy k obcím střední 

velikosti poskytující svým obyvatelům základní zázemí. Nachází se zde, mimo jiné, mateřská 

a základní škola, pošta a sportovní areály – fotbalové hřiště, letní koupaliště a dětské hřiště. 

Obrázek č. 1 – Panoramatický snímek obce Lipov 
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Obec leží v nadmořské výšce 227 m. n. m. v podhůří Bílých Karpat, velikost katastrálního 

území obce je 1515,55 ha. Územím katastru protéká říčka Velička. Obec je součástí 

mikroregionu Horňácko a Ostrožsko a patří do MAS Horňácko a Ostrožsko z.s., která si klade 

za cíl rozvoj venkovského regionu Horňácka, Veselska a Ostrožska, v němž se aktivně 

zapojuje do regionálního rozvoje. 

5. Demografie obce 

Počet obyvatel poklesl mezi lety 2010-2020 o 63 osob. U obcí Hodonínska obecně platí trend 

poklesu obyvatel v důsledku záporné migrace a poklesu přirozeného přírůstku (v některých 

případech již přirozeného úbytku obyvatel). V posledních pěti letech však dochází k zastavení 

poklesu a počet obyvatel zůstává stabilní (rok 2015 – 1488 obyvatel). Na proměně 

obyvatelstva se projevila zvýšená výstavba v intravilánu obce, kde došlo demolicím stavebně 

nevyhovujících neobydlených rodinných domů a k následnému vybudování nových rodinných 

domů, což většinou znamenalo zvýšení počtu přistěhovalých.  

Pro obec je typický zvyšující se průměrný věk. Zatímco v roce 2010 byl průměrný věk občanů 

40,7 let, v roce 2020 byl již průměrný věk 43,9 (index stáří 158,9).  

Tabulka č. 1 Aktuální struktura a stáří obyvatel obce Lipov k 31.12.2020 

 Celkem Muži Ženy 

Počet obyvatel k 31.12.2020 1 486 730 756 

v tom ve 
věku (let) 

0-14 202 105 97 

15-64 963 493 470 

65 a více 321 132 189 

Průměrný věk (let) 43,9 42,3 45,4 

 

Tabulka č. 2 Vývoj struktury a stáří obyvatel obce Lipov v posledních pěti letech 
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Stárnutí obyvatelstva je charakteristické nejen pro obec, ale také pro celou oblast Veselska, 

kde je tento trend téměř totožný. V demografii obce dochází ke dvěma důležitým tendencím, 

a to k přesunu početných ročníků z 50. a 70. let 20. století do vyššího věku a současně ke 

zvyšování počtu osob ve věku 0-14 let. Nadále bude pokračovat stárnutí obyvatelstva obce, 

leč pomalejším tempem, než tomu bude v celém regionu. 

Graf č. 1  

 

Při zachování současného vývoje se bude v příštích letech navyšovat podíl starší složky 

obyvatelstva (65 let a více). Četnost nově narozených bude pravděpodobně stagnovat, 

vzhledem k příchodu nových obyvatel a doznívání plodnosti současných třicátníků. 

6. Školství 

Školská zařízení hrají významnou úlohu při formování sportovních návyků dětí a mladistvých. 

V obci Lipov je Základní škola a mateřská škola Jaromíra Hlubíka Lipov, okres Hodonín, 

příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem je Obec Lipov. Tato příspěvková organizace 

jakožto právnická osoba vykonává činnost základní školy, mateřské školy, školní družiny a 

školní jídelny. 

Součástí základní školy je od 1. ledna 2003 i mateřská škola jako jeden právní subjekt. 

Mateřská škola sousedí s areálem základní školy a byla zprovozněna v září 1956.  V 90. letech 

20. století pak byla provedena přístavba mateřské školy a v roce 2011 proběhla poslední 

kompletní rekonstrukce původní budovy. Součástí mateřské školy je přilehlá zahrada, kde je 

umístěna řada herních prvků a která je využívána pro sportovní a pohybové aktivity dětí včetně 

her. Část vnitřních prostor mateřské školy se využívá jako cvičební místnost pro pohybové 
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aktivity dětí.  Pro pohybové aktivity dětí mateřské školy je rovněž využíváno i školní hřiště s 

umělým povrchem ve vedlejším areálu základní školy. 

Kapacita mateřské školy je sice 75 dětí (při třech třídách), avšak reálně činí kapacita 50 dětí, 

poněvadž část budovy mateřské školy pro případnou 3. třídu je v současné době využívána 

jako obecní knihovna. V současnosti jsou zřízeny 2 třídy, které navštěvuje  48 dětí.   

Základní škola má první stupeň (1.- 4. třída) a druhý stupeň (5. – 9. třída), přičemž celková 

kapacita činí až 350 dětí. V současnosti základní školu navštěvuje 145 dětí v 9  třídách. Škola 

má školní družinu s kapacitou 30 žáků, která je primárně určena pro žáky prvního stupně 

základní školy. Druhý stupeň základní školy navštěvují i žáci z vedlejší obce Louka. V roce 

2006 proběhla první etapa rekonstrukce celého školního objektu, včetně kuchyně a tělocvičny, 

v rámci které bylo provedeno zbourání staré a postavení nové tělocvičny, výstavba nových 

šaten, vybudování dvou nových moderních učeben s projektory a jednou interaktivní tabulí 

Active Board (Př - Ze, Che - Fy), vybudování cvičného bytu (vaření, šití), rekonstrukce všech 

učeben a kabinetů (nové podlahy, elektrické rozvody, topení, vymalování) a výstavba atria. 

Druhá etapa přestavby byla zahájena v červnu 2007 (výměna oken, venkovní zateplení, 

fasáda, rekonstrukce střešního systému a zejména rekonstrukce školní jídelny). Rok poté byla 

celá rekonstrukce školy zakončena výstavbou nového školního hřiště s umělým povrchem. 

V rámci výuky mají žáci základní školy hodiny tělesné výchovy (všechny ročníky). Učební  

předmět tělesná výchova má časovou dotaci dvě hodiny týdně. Kromě toho je tělesná výchova 

realizována v blocích – lyžařský kurz, sportovní soutěže, plavecký kurz. Cílem předmětu 

tělesná výchova je vytvořit kladný vztah žáků k fyzickým aktivitám a sportu, vytvářet u nich 

návyky zdravého životního stylu a utužování zdraví a zdravého životního stylu. Žáci se 

rozdělují na dvě skupiny dle pohlaví, chlapci a dívky, což vyplývá z jejich zájmové zaměřenosti. 

U chlapců se sportovní hry zaměřují na fotbal a florbal v zájmu zdokonalování jejich 

pohybových schopností a herních dovedností. U dívek se sportovní hry zaměřují na volejbal a 

florbal v zájmu zdokonalování jejich pohybových schopností, herních dovedností, techniky a 

taktiky hry. 

Pro účely tělesné výchovy žáků slouží potřebám základní školy dvě vlastní školní tělocvičny, 

které se nachází nad sebou („horní“ a „dolní“ tělocvična) a venkovní školní hřiště s umělým 

povrchem. Tato sportoviště lze pronajmout veřejnosti ve dnech školní výuky v době od 16 hod., 

ve dnech pracovního klidu, svátcích a prázdninách pak kdykoliv, maximálně však do 21 hod. 

Obě tělocvičny jsou využívány veřejností k volejbalu, badmintonu, florbalu, ke zkouškám 

národopisného souboru písní a tanců Lipovjan a sezónně také k tréninkům členů místního 

fotbalového oddílu. Venkovní hřiště je pak využíváno veřejností k volejbalu, florbalu a tenisu. 
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V případě organizování větších akcí základní škola využívá i sportovní areál fotbalového 

hřiště, který je od školy vzdálen cca 500 m.  

Mimo výuky v běžných hodinách, základní škola rozvíjí a doplňuje vzdělávání žáků 

organizováním rozmanitých akcí, které žákům umožňují kulturní, společenské a sportovní 

vyžití. Škola nabízí 11 zájmových kroužků, které jsou většinou zaměřeny na pohybové aktivity 

a sport. Jedná se zejména o tyto kroužky: sportovní hry pro 1. až 9. třídu, stolní tenis pro 3. až 

9. třídu, florbal pro chlapce 6. až 9. třídy (rozdělení do samostatných skupin dle věku).  

Oblíbené jsou rovněž  taneční a folklorní kroužky, tj. Lipovjánek I. a Lipovjánek II, Sport Dance 

pro 1. až 4. třídu a Taneční pro žáky 8. a 9. třídy, kteří pak tradičně předvádí nacvičené tance 

na školním plese. Žáci mají možnost své schopnosti a dovednosti získané v průběhu 

vzdělávání prověřovat na různých úrovních vědomostních, uměleckých a sportovních soutěží 

a olympiád. Vnučka Jaromíra Hlubíka, jehož jméno je v názvu školy, každoročně sponzoruje 

nejlepší žáky prvního a druhého stupně školy, a to udělováním ceny Anny a Jaromíra 

Hlubíkových, v jejímž rámci se vyhodnocují veškeré roční aktivity dětí (prospěch, pochvaly, 

umístění na sportovních, kulturních a vědomostních soutěžích či jiných aktivitách, účast 

v kroužcích, aktivita v třídní samosprávě aj.). Škola každoročně koncem jara pořádá Horňácký 

čtyřboj Jaromíra Hlubíka "O putovní pohár starosty obce Lipov". Tato soutěž jednotlivců i 

družstev je určena pro žáky 2. - 5. tříd. Soutěží se v těchto disciplínách: běh na 60 m, štafetový 

běh, přehazovaná a skok daleký.  

7. Zájmové spolky a neformální uskupení 

Tělocvičná jednota Sokol Lipov byla založena v roce 1919. Činnost tohoto spolku byla 

obdivuhodně rozmanitá a bohatá. Pod záštitou tohoto uskupení probíhalo pravidelné cvičení 

a později, cca od r. 1928, se konala i veřejná cvičení. Cvičili převážně muži a dorostenci, ženy 

a žactvo se přidaly později.  

Z organizačního hlediska byla Tělocvičná jednota Sokol Lipov nejdříve pobočkou  

Tělocvičné jednoty ve Strážnici a teprve později se osamostatnila. Vedle vlastního 

tělocvičného poslání rozvíjela i činnost obecně-kulturní a nepřímo také politickou. V čele 

lipovského Sokola stáli učitelé místní školy vedle lipovských občanů. Zvláště výraznou úlohu 

zde sehrál dlouholetý starosta Sokola a ředitel místní školy Josef Vojkůvka. Vedle Sokola, ve 

vesnici s naprostou převahou katolíků, vyvíjela tělovýchovnou i kulturní činnost Tělovýchovná 

jednota Orel, která byla oporou politiky Československé strany lidové. Rozdíl v činnosti obou 

těchto spolků byl v tom, že členy Orla byli téměř výlučně členové Československé strany lidové 

nebo její mládeže, a že tudíž celá činnost Orla byla ovlivňována konzervativní politikou lidové 

strany. Politická skladba členstva Sokola byla pestřejší, protože Sokol soustředil ve svých 
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řadách členy všech ostatních politických stran působících v obci. Jako protiváhu proti činnosti 

Orla vyvíjel Sokol pokrokovou činnost nejen v oblasti tělovýchovy, nýbrž i kultury obecně. V 

řadách Sokola byla také většina místního učitelstva. Hranice mezi oběma spolky zabývajícími 

se tělovýchovou byla, jak to ostatně vyplývalo z vyhraněnosti hranic mezi jednotlivými 

sociálními skupinami na vesnici, velmi ostrá. Členové Orla se odmítali zúčastnit jakýchkoliv, 

třeba i obecně kulturních akcí. Byly téměř vyloučeny sňatky mezi rodinami, organizovanými 

v druhé organizaci, což v oslabené míře platilo i pro organizovanost politickou.  

Stěžejní sportovní činností Tělocvičné jednoty Sokol Lipov v poválečných letech byla zejména 

činnost fotbalového oddílu, což bylo dáno zvýšenou popularitou tohoto sportu a jeho 

rozšířením ve všech obcích. 

V roce 1943 byl nejprve založen fotbalový oddíl SK Lipov. Po roce 1948 činnost fotbalového 

oddílu organizačně přešla v rámci tzv. sjednocení tělovýchovy pod Tělocvičnou jednotu Sokol 

Lipov, pod kterou spadala činnost fotbalového oddílu až do roku 2017, kdy se fotbalový oddíl 

od Tělocvičné jednoty Sokol Lipov oddělil a organizačně osamostatnil na fotbalový klub FC 

Lipov z.s.. 

Vlastníkem sportovního areálu fotbalového hřiště je Obec Lipov, která má s fotbalovým klubem 

FC Lipov, z.s., jakožto nájemcem a provozovatelem sportovního zařízení uzavřenou nájemní 

smlouvu na dobu neurčitou. Fotbalové hřiště nacházející se na dnešním místě v krásném 

prostředí v „Lipovském Háji“ na hranici mezi lipovským a louckým katastrem, bylo vybudováno 

v letech 1942-1943. První šatny se zázemím, tzv. kabiny,  které byly vybudovány v roce 1955,  

sloužily až do roku 2011, kdy byly vybudovány zcela nové šatny a sociální zázemí v režii Obce  

Lipov jakožto investora a vlastníka, a to za celkovou pořizovací cenu 8.744 tis. Kč. V roce  

2017 byl pak vybudován nový vydatný zdroj vody pro zavlažování fotbalového hřiště, tj. kopaná 

studna s vystrojením, čerpadlem a přivaděčem vody na fotbalové hřiště. 

Podíl sportovní činnosti mládeže na fotbalovém hřišti je minimálně 75 %. V rámci 

organizovaných soutěží má FC Lipov z.s. čtyři fotbalová družstva, z toho 3 mládežnická 

(přípravka, žáci a dorost) a jedno mužstvo dospělých. Celkový počet členů FC Lipov z.s., kteří 

jsou zapojeni do aktivit fotbalového oddílu je aktuálně cca 70 členů. 

Areál fotbalového hřiště je pravidelně využíván celoročně. Omezené využití je přes zimní 

období (prosinec – únor) a v létě v měsíci červenci. V ostatních měsících je předmětný areál 

využíván každý den. Ve všední dny probíhají tréninky, kdy každé družstvo trénuje  2x týdně, 

přičemž v sobotu a neděli jsou fotbalové zápasy (cca 50 - 60 za rok), a to v rámci 

organizovaných soutěží nebo jako  přátelská utkání. V dopoledních hodinách ve všední dny je 

fotbalové hřiště využíváno také žáky základní školy, pokud to umožní klimatické podmínky. 
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Konají se zde i  jednorázové akce jako je např. každoroční školní fotbalový turnaj  Coca Cola 

Cup.   

FC Lipov z.s. se věnuje kopané na úrovni fotbalových oddílů mužů, dorostu, žáků a přípravky. 

Oddíl mužů, dorostu a žáků hraje své zápasy většinou v okresní soutěži. Občas se některému 

oddílu podaří postoupit do krajské soutěže, kde však většinou setrvá pouze několik  sezón než 

dojde k obměně kádru a následnému sestupu do nižší soutěže. Činnost FC Lipov z.s. spočívá 

především v pořádání tréninků dětí, mládeže a dospělých a v pořádání mistrovských utkání. 

SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Lipov jakožto pobočný spolek se v současné době věnuje 

hasičskému sportu jen v dívčích kategoriích, kde však dosahuje velmi dobrých výsledků. 

V obci je každoročně pořádán běžecký závod „Lipovská desítka“. V roce 2021 již proběhl 12. 

ročník. Tento silniční běh je určen pro všechny kategorie od dětí po dospělé a těší se velkému 

zájmu běžců i veřejnosti. Závod se běží v ulicích obce a je součástí Moravsko – Slovenského 

běžeckého poháru. Prvních 10 ročníků organizovala závod Tělocvičná jednota Sokol Lipov 

s finanční podporou Obce Lipov. Od roku 2020 je pořadatelem závodu Obec Lipov. 

Moravský rybářský svaz, z.s. pobočný spolek Strážnice spravuje v obci revír – 461 087 

MORAVA 6A - MO Strážnice 8,8 ha - nádrž Roštovica v k.ú. Lipov 1,8 ha a revír 461 301 

VELIČKA 1M - MO Strážnice 0,8 ha - Lipovský rybník v k.ú. Lipov 0,3 h. Oba rybníky jsou 

v gesci místních rybářů organizovaných se shora uvedeném spolku jakožto Místní skupina 

Lipov. Daný spolek každoročně pořádá v obci rybářské závody pro dospělé u nádrže 

Rošťovica a dále rybářské závody pro děti a mládež na Lipovském rybníku. 
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8. Sportovní zařízení 

Obrázek č.2 Situační plán obce Lipov – sportovní zařízení  

 

Areál fotbalového hřiště 

Fotbalové hřiště Lipov se nachází v krásném lesním prostředí v „Lipovském Háji“ na hranici 

mezi lipovským a louckým katastrem a bylo vybudováno v letech 1942-1943. První šatny se 

zázemím tzv. kabiny byly vybudovány již v roce 1955 a sloužily až do roku 2011, kdy byly 

vybudovány zcela nové šatny a sociální zázemí v režii vlastníka Obce Lipov, a to  za celkovou 

pořizovací cenu 8.744 tis. Kč. V roce 2017 byl vybudován nový vydaný zdroj vody pro 

zavlažování fotbalového hřiště tj. kopaná studna s vystrojením, čerpadlem a přivaděčem vody 

na fotbalové hřiště. V současné době má Obec Lipov připravený projekt na realizaci 

automatizovaného závlahového systému pro fotbalové hřiště v Lipově. Stávající stav 

zavlažování technicky dlouhodobě nevyhovuje, neboť je manuální, velmi pracný, 

neekonomický a zejména neefektivní. Automatizace systému zavlažování významně zlepší 

kvalitu travnatých ploch a významně sníží požadavky na personální a materiálové zajištění 

zavlažování.   

V areálu fotbalového hřiště se rovněž nachází plocha s povrchem z přírodního trávníku, která 

byla původně vytvořena jakožto trávníkový koberec, který však nesplnil původní zamýšlený 

účel, neboť z důvodu omezených zavlažovacích možností došlo k jeho seschnutí. Tato plocha 

se za vhodného počasí využívá jako tréninkové sportovní hřiště, zejména pro malou kopanou. 

Toto stávající tréninkové hřiště má nevhodné podkladní vrstvy z jílu, což za špatného počasí 

způsobuje podmáčení povrchu a nemožnost jeho využití pro sportovní aktivity v nepříznivých 
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klimatických podmínkách. Dalším velkým problémem je nerovnost povrchu hřiště s drny, která 

zvyšuje riziko zranění. Proto byla zpracována projektová dokumentace na vybudování 

multifunkčního hřiště s umělým trávníkem III. generace s využitím pro sporty – malá kopaná, 

volejbal a nohejbal. Stavba bude realizována v případě získání dotačních prostředků na 

spolufinancování akce. 

Obrázek 3 Fotbalové hřiště Lipov 

 

Obrázek 4 Fotbalové hřiště Lipov - nové šatny a sociální zázemí, tréninkové sportovní hřiště 

 



14 
 

Areál letního koupaliště 

Lipovské koupaliště se nachází v překrásném prostředí podhůří Bílých Karpat u řeky Veličky. 

Koupaliště leží na trase Strážnické vinařské cyklostezky. Jedná se o jediné koupaliště na 

Horňácku. 

Velký nerezový bazén koupaliště má rozměry cca 33 x 20 metru s hloubkou 1,2 – 1,6 metru a 

nerezové brouzdaliště má rozměry 6 x 6 metru s hloubkou 20-40 cm. Kapacita vodní plochy 

koupaliště je 169 osob, okamžitá kapacita areálu je 600 osob. Na tyto hodnoty jsou 

dimenzovány rekonstruované WC, sprchy a šatny. 

Historie lipovského koupaliště začíná v první polovině 70. let 20. století, kdy bylo rozhodnuto  

o realizaci výstavby. Budování koupaliště probíhalo postupně svépomocí v rámci akce „Z“. 

Provoz koupaliště byl zahájen v roce 1983 a trval až do roku 2016, tj. celkem 34 sezón. 

Původní bazén měl rozměry cca 50 x 22 metrů s hloubkou 1,2 až 4 metry, přičemž  dále bylo 

k dispozici velké kruhové brouzdaliště. Povrch bazénu a brouzdaliště byl betonový s 

polyuretanovým nátěrem. Brouzdaliště pak bylo později foliované. Po roce 1990 až do roku 

2016 zajišťovala provoz koupaliště Tělocvičná jednota Sokol Lipov. Od počátku 21. století 

začalo být koupaliště zastaralé. Zpřísnily se normy na jeho provoz a Okresní hygienická 

stanice v Hodoníně povolovala provoz jen s podmínkou další postupné modernizace a obnovy 

zařízení. 

V roce 2007 byl zpracován první projekt, který řešil areál koupaliště komplexně, včetně 

restaurace, wellness-centra a ubytování s tím, že by se na financování projektu využily dotační 

zdroje z Evropské unie. Vzhledem k velké finanční náročnosti projektu se uvažovalo o 

rozdělení investice do více etap, a to dle finančních možností obce a úspěšnosti při získání 

dotací z EU. Žádosti o dotaci na tento projekt, které byly podávány opakovaně, však nebyly 

bohužel schváleny a projekt se z tohoto důvodu nerealizoval. Následně byla  zpracována nová 

úspornější varianta projektu s řešením biotopu v roce 2012, ale ani na tuto variantu obec 

nezískala dotace, takže projekt nebyl realizován.  

V dalším dotačním období EU od roku 2014 byly zcela vyjmuty možnosti financování tohoto 

typu projektů z evropských dotací, a proto musela obec začít řešit další osud koupaliště v 

Lipově. Bylo zřejmé, že dotační zdroje jsou omezené a veškerá finanční zátěž investice by 

byla v režii obce.  Vzhledem k finanční náročnosti tohoto projektu zpracovala rada obce 

analýzu dvou variant řešení, z nichž první varianta spočívala ve výstavbě biotopu a druhá 

varianta představovala zachování stávajícího chemického čištění s tím, že by se zmenšila 

velikost plaveckého bazénu a brouzdaliště a strojovna by se přesunula do nejhlubší části 

stávajícího bazénu. Ekonomicky výhodnější sice vycházela varianta s biotopem, avšak tuto 

variantu zastupitelstvo obce zamítlo z důvodu vysokých rizik týkajících se kvality vody a 

životnosti celého systému, který v současné době ještě není dlouhodobě zcela ověřen. 

Zastupitelstvo obce následně rozhodlo o zpracování projektové dokumentace s technologií 
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chemického čištění. Zpracovatelem projektové dokumentace byla ve výběrovém řízení 

vybrána firma CENTROPROJEKT GROUP a.s. se sídlem ve Zlíně.  Při zpracovávání podkladů 

pro provádění projektu a provedení analýzy bylo projekční firmou navrhnuto alternativní řešení 

bazénu v nerezu, které bylo jen o cca 1 mil. Kč dražší než foliovaný povrch bazénu. Tento 

minimální cenový rozdíl byl dán jednak aktuálním poklesem ceny nerezu a dále menšími 

náklady na stavební připravenost bazénu a brouzdaliště. Konečnou variantu s nerezovým 

bazénem tak zastupitelstvo obce odsouhlasilo v roce 2017, kdy byl dokončen celý projekt a 

provedeno výběrové řízení na dodavatele stavby „Rekonstrukce a stavební úpravy bazénu a 

technologické části koupaliště Lipov“. O výběru této varianty rozhodla zejména kvalita povrchu 

s dlouhou životností, která výrazně převyšuje životnost foliovaných bazénů.  

Vlastní stavbu provádělo sdružení dvou firem, a to prostřednictvím účelově zřízené společnosti 

„Koupaliště Lipov – společnost CENTROPROJEKT, VANTO“. Daná stavba byla realizována 

od 03/2018 do 07/2018, přičemž zkušební provoz koupaliště byl zahájen dne 20.07.2018. 

Celková cena předmětné stavby činila 19,37 mil. Kč. Na tuto akci se podařilo získat 

mimořádnou dotaci z Jihomoravského kraje ve výši 1 mil. Kč. 

Kromě rekonstrukce bazénu a technologické části koupaliště byla provedena rovněž 

rekonstrukce sociálního zázemí koupaliště, kterou realizovala místní lipovská stavební firma 

Vít Strachota. Tato rekonstrukce byla rozdělena na dvě stavby:  

1.) „Rekonstrukce a stavební úpravy bazénu a technologické části koupaliště Lipov – 

objekt  SO 08 část šatny, WC“ – realizační cena stavby 1,924 mil. Kč,  

2.) „Rekonstrukce a stavební úpravy bazénu a technologické části koupaliště Lipov – 

objekt SO 08 část bufet“ s pergolou a venkovním posezením – realizační cena stavby 

1 mil. Kč. 

Na této stavbě se pracovně podíleli přímo i zaměstnanci obce Lipov, kteří provedli kanalizační 

přípojku, oplocení, pokládku travního koberce či terénní úpravy. V roce 2019 bylo vybudováno 

automatické zavlažování travnatých ploch koupaliště a v roce 2021 pak bylo vybudováno 

vodovodní připojení koupaliště na vrt HV2, což v budoucnu přinese značnou úsporu nákladů 

za dodávky vody. 

V rámci areálu koupaliště je v plánu obce provedení rekonstrukce stávajícího hřiště na plážový 

volejbal a doplnění  bazénových atrakcí – např. skluzavek.  

V roce 2020 bylo na základě předchozí zpracované architektonické studie zadáno zpracování 

projektové dokumentace pro stavební povolení stavby „Revitalizace veřejného předprostoru 

koupaliště obce Lipov“, projektant Ing. arch. Roman Šumbera, BA, Uherský Ostroh, kde 

předmětný projekt řeší i vybudování sportovních zařízení, tj.  workoutové hřiště s parkourovými 

prvky (venkovní posilovací stroje), pumptrackovou dráhu (uměle vytvořený okruh pro cyklisty), 
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houpačku pro děti a umístění pingpongových stolů. Součástí projektu je také vybudování 

parkoviště, komunikací, sadových úprav a veřejného osvětlení.  

Vlastní realizace stavebních objektů v rámci stavby „Revitalizace veřejného předprostoru 

koupaliště obce Lipov“,  se plánuje  nejdříve od roku 2022, a to v závislosti na finančních 

možnostech obce a dle podpory vhodných dotačních programů. 

V prostoru mezi areálem koupaliště a tokem řeky Veličky je navržena trasa cyklostezky v délce 

cca 200 m. Projektová dokumentace na tuto stavbu je již dokončena, přičemž aktuálně probíhá 

inženýrská činnost za účelem podání žádosti o stavební povolení. Tato materie je detailněji 

řešena v části „Infrastruktura pro cyklistiku“. 

 

Obrázek 5 Koordinační situace návrhu řešení veřejného předprostoru koupaliště 
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Obrázek 5 Vizualizace návrhu řešení veřejného předprostoru koupaliště 

 

 

 

 

Obrázek 6 Pohled z ptačí perspektivy – bazénová část koupaliště 
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Obrázek 7 Pohled z ptačí perspektivy – celý areál koupaliště 

 

 

 

 

Obrázek 7 Nerezové brouzdaliště 6 x 6 m se skluzavkou a stříkající rybou 
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Obrázek 8 Nerezový plavecký bazén 33 x 20 m 

 

 

 

Obrázek 9 V přední části bufet, v zadní části šatny, WC a kancelář plavčíků  

 



20 
 

 

 

Obrázek 10 Vlevo v přední části šatny a WC, v zadní části bufet a vpravo zastřešená pergola 

s posezením bufetu 

 

 

 

Sokolovna 

V roce 1925 rozhodlo obecní zastupitelstvo věnovat místní tělocvičné jednotě Sokol pozemek 

na Kamenici pro stavbu sokolovny. Rozhodnutí bylo současně podmíněno tím, že se stavbou 

se musí začít co nejdříve. Tělocvičná jednota Sokol v té době vyvíjela agilní tělovýchovnou i 

kulturní činnost a tvořila i výraznou součást politické skladby Lipova, když ve svých řadách 

sdružovala příslušníky různých občanských stran. Protože v obci nevznikla organizace 

dělnické tělovýchovy, sdružovala ve svých řadách i příslušníky dělnických stran, a to nejenom 

sociální demokraty, ale i komunisty. Výstavbou sokolovny se jednota ujala velmi náročného 

úkolu, přestože se našlo i dost ochotných mecenášů, zejména z řad občanů, kteří se vrátili  z 

Ameriky. Členové jednoty hojně pomáhali při vlastní stavbě, takže největší finanční položky 

bylo nutné vynaložit na stavební materiál a kvalifikovanou práci. Základní kámen ke stavbě 

sokolovny byl položen dne 19. června 1927 za velké účasti místního obyvatelstva. Sokolovna 

se v minulosti využívala zejména pro cvičení, přičemž později začalo převládat využití pro 

pořádání kulturních akcí. V současné době jsou prostory sokolovny využívány ke sportovním 

účelům jen okrajově, a to  pro cvičení aerobiku dívek a žen, pro cvičení na malých trampolínách 

dětí, mládeže a žen a část sokolovny slouží jako posilovna. Sokolovnu včetně přilehlých 

pozemků má od roku 2014 v dlouhodobé výpůjčce do 30.04.2039 Obec Lipov, která provedla 
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v roce 2015 kompletní rekonstrukci budovy sokolovny a celoročně zajišťuje provoz celého 

objektu. 

 

Obrázek 11 Sokolovna Lipov  

 

 

 

Dětské hřiště 

Dětské hřiště bylo vybudováno již v 70. letech 20. století na ploše cca 340 m2 ve středu obce 

podél toku řeky Veličky. Od té doby bylo několikrát přebudováno. Poslední výměna herních 

prvků proběhla v roce 2018. Nachází se zde tyto herní prvky: gymnastický šestiúhelník 1 ks, 

dvojitá kombinovaná houpačka 1 ks, houpačka hnízdo 1 ks, vahadlová houpačka 1 ks, 

universální herní soustava – prolézačka 1 ks, velký kolotoč 1 ks, pružinové houpačky 3 ks, 

pískoviště 1 ks a jedno-věžová sestava 1 ks. Dále se zde nachází mobiliář 4 ks laviček, 

parková lavice se stolem 2 ks a odpadkové koše.  Dětské hřiště splňuje normy EN ČSN 1176 

a 1177 a provádí se zde pravidelné revize a údržba herních prvků. Dětské hřiště je určeno pro 

děti do 12-ti let. 
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Obrázek 12, 13 Dětské hřiště  

 

 

 

 

Základní škola – školní hřiště s umělým povrchem 

Školní hřiště s umělým povrchem bylo vybudováno v rámci rekonstrukce školy v roce 2008. 

Povrch hřiště byl vytvořen z umělého trávníku Domo Advantage. Víceúčelové hřiště je určeno 

pro tyto sporty: basketbal, volejbal, tenis, házená a florbal. Povrch není vhodný pro kopanou. 
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Vedle školního hřiště bylo vybudováno i doskočiště pro skok daleký. Hřiště slouží zejména pro 

sportovní a kulturní aktivity základní a mateřské školy. Ostatní zájemci z řad veřejnosti si 

mohou multifunkční školní hřiště  pronajmout mimo dobu školní výuky. 

Obrázek 14, 15 Multifunkční školní hřiště  

 

 

 

 

Základní škola – tělocvičny 
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V základní škole se nachází dvě tělocvičny v prvním a druhém  podlaží budovy, a to se stejným 

půdorysem o rozměru cca 18,5 x 9,5 m, které byly vybudovány v rámci rekonstrukce školy 

v roce 2007. Povrch tělocvičny v prvním podlaží budovy je z dřevěné palubky se světlou 

výškou 6 m a  povrch tělocvičny ve druhém podlaží budovy je polyuretanový se světlou výškou 

4,5 m. Obě tělocvičny jsou primárně určeny pro potřeby žáků základní školy. Ostatní zájemci 

z řad veřejnosti si mohou tělocvičny za poplatek pronajmout mimo dobu školní výuky. 

 

Obrázek 16 Dolní tělocvična v 1. NP, 17 Horní tělocvična v 2. NP  
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Dětské hřiště ve školní zahradě mateřské školy 

Mateřská škola navazuje na areál základní školy. V zahradní části mateřské školy se nachází 

dětské hřiště, které je určeno výhradně pro děti mateřské školy. Herní prvky jsou v dobrém 

technickém stavu. Byly pořízeny v letech 2013-2016.  Nachází se zde lanová šplhací věž 1 ks, 

prolézačky, domeček, gymnastický šestiúhelník 1 ks, universální herní soustava – prolézačka 

1 ks, pískoviště 2 ks.  

 

Obrázek 17, 18, 19 Dětské hřiště ve školní zahradě mateřské školy 
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Infrastruktura pro cyklistiku 

Vedle výše uvedených zařízení pro sportování a tělesné aktivity slouží obyvatelům obce také 

infrastruktura pro cyklistiku. Obcí vede navržená stezka pro společný provoz cyklistů a chodců,  

která bude veřejně přístupná a bude využívána širokou veřejností. Hlavním účelem využití 

dané stezky je zajištění dopravního spojení pro cyklisty a chodce mezi obcemi Lipov a Louka 

a Lipov a Tasov, a to  mimo silnici III/4992. Stezka vede na trase Strážnické vinařské stezky.  

Projektová dokumentace stavby „Cyklostezky na k.ú. Lipov“, kterou zpracovala firma Projekty 

Sukup s.r.o., Nová 225, 696 61 Vnorovy II,  je členěna na dvě části, a to: 

• Stavba SO 101 Cyklostezka Lipov-Louka, k.ú. Lipov, délka řešeného úseku 198,88 m 

• Stavba SO 102 Cyklostezka Lipov-Tasov, k.ú. Lipov, délka řešeného úseku 920,99 m. 

Základní šířka stezky je navržena 3,00 m a 2 x 0,5 m nezpevněná krajnice, povrch stezky je 

navržen z asfaltobetonu. Příčný sklon je navržen jednostranný 2,00 %. Návrhová rychlost 

cyklostezky je 20 km/hod. 
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9. Východiska pro návrhovou část 

 

Silné stránky: 

▪ Tradice a schopnost vést děti a mládež ke sportu 

▪ Pozitivní postoj zástupců místní samosprávy k rozvoji oblasti sportu a tělovýchovy 

▪ Investice do sportovní infrastruktury ze strany obce 

▪ Finanční podpora spolků ze strany obce 

▪ Množství sportovní infrastruktury v obci 

▪ Nově zrekonstruované letní koupaliště 

▪ Zrekonstruovaná budova základní školy a mateřská škole s kompletním zázemím pro 

sportovní aktivity dětí  

▪ Obnovené dětské hřiště pro menší děti 

 

Slabé stránky: 

▪ Stárnutí obyvatelstva 

▪ Fotbalové hřiště – nevyhovující tréninkové hřiště, chybějící automatizovaný závlahový 

systém 

▪ Chybějící multifunkční hřiště pro širokou veřejnost 

▪ Chybějící hřiště pro starší děti a mládež  

▪ Chybějící cyklostezky v katastru obce 

▪ Nízká veřejná finanční podpora sportu obecně, podfinancování oblasti sportu 

 

Příležitosti: 

▪ Zvýšení zájmu občanů o aktivní trávení volného času s ohledem na rostoucí trend 

zdravého životního stylu 

▪ Rozšíření oblasti trávení volného času mladistvých – realizace záměru „Revitalizace 

veřejného předprostoru koupaliště obce Lipov“, tj. workoutové hřiště s parkourovými 

prvky, pumptracková dráha (uměle vytvořený okruh pro cyklisty), houpačka a umístění 

pingpongových stolů  

▪ Připravený projekt multifunkčního hřiště na fotbalovém hřišti 

▪ Propagace činnosti zájmových spolků a sdružení mezi mládeží 

▪ Využití dotačních možností na podporu činnosti spolků a výstavby/rekonstrukce 

sportovní infrastruktury 

▪ Zatraktivnění areálu koupaliště 

▪ Rozvoj sítě cyklostezek – realizace návrhu cyklostezek v obci 
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Hrozby: 

▪ Stárnutí členů zájmových spolků a sdružení 

▪ Snižování zájmu dětí a mládeže o aktivní trávení volného času 

▪ Odchod obyvatel do jiných obcí/měst 

▪ Nezájem občanů o sport a pohyb 

▪ Nedostatek financí na investiční akce v oblasti sportu 

 

10. Návrhová část 

Na základě poznatků z předchozích částí tohoto plánu byla stanovena vize obce v oblasti 

sportu. Vize je základní strategickou orientací, deklarující, čeho chce obec realizací plánu 

rozvoje sportu v daném časovém horizontu (do roku 2025) dosáhnout. Třebaže úplné naplnění 

této vize nemusí nutně nastat, záměrem obce je směřovat své úsilí k dosažení naplánované 

vize. 

Vize obce: 

Obec Lipov je dobrým místem pro sportovní vyžití občanů, s dostatečným a 

kvalitně vybaveným zázemím. Obec Lipov má zájem na rozvoji sportu všech 

věkových a sociálních skupin obyvatelstva. Klade důraz na dostupnost sportu 

pro všechny generace, zvláště na sportovní aktivity dětí a mládeže.  

 

K naplnění této své vize si obec Lipov stanovila tři strategické cíle: 

1. Rozvoj sportu dětí a mládeže 

Záměr 

▪ vzbudit v dětech a mládeži zájem o sport a sportovní činnosti 

▪ iniciovat pořádání sportovních akcí a akcí pro aktivní pohyb dětí a mládeže 

▪ podpora a organizační zajištění sportovních akcí pro děti a mládež 

▪ zapojení dětí do činnosti spolkových organizací v obci 

Opatření 

1.1. podpora rozvoje pohybových aktivit v mateřské škole a v základní škole 

1.2. podpora obnovy a rozšíření tělocvičného školního vybavení 

1.3. podpora zapojení škol do sportovních soutěží 

1.4. podpora všestranného pohybu u dětí a mládeže 
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1.5. podpora činnosti sportovních spolků, zájmových sdružení a organizací 

pracujících s dětmi a mládeží 

1.6. podpora sportovních akcí pro děti a mládež 

Časový rámec 

▪ Průběžně 

Odpovědnost a spolupráce 

▪ Obec Lipov, Základní škola a mateřská škola Jaromíra Hlubíka Lipov, okres Hodonín, 

příspěvková organizace, jednotlivé spolky 

Hodnotící ukazatel 

▪ Počet organizovaných akcí určených pro děti a mládež 

▪ Výše podpory na renovaci a obnovu stávajících sportovních zařízení 

 

2. Rozvoj sportu pro všechny 

Záměr 

▪ vytvořit kvalitní zázemí pro sportovní vyžití a volnočasové aktivity pro obyvatele obce 

všech věkových kategorií 

▪ iniciovat pořádání sportovních akcí a akcí pro aktivní a komunitní život 

▪ podpora akcí pořádaných spolky na území obce 

▪ příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možností rozpočtu 

obce a s využitím dotačních titulů  

Opatření 

2.1. materiální a nemateriální podpora sportovních akcí pro širokou veřejnost 

2.2. materiální a nemateriální podpora sportovních organizací 

2.3. zapojení veřejnosti do sportovní činnosti 

2.4. zvýšení informovanosti o možnostech aktivního trávení volného času 

2.5. rozšíření nabídky sportovních možností pro seniory 

Časový rámec 

▪ Průběžně 

Odpovědnost a spolupráce 

▪ Obec Lipov, jednotlivé spolky 

Hodnotící ukazatel 

▪ počet podpořených sportovních organizací 

▪ výše finančních prostředků alokovaných na podporu sportovních organizací 
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3. Rozvoj sportovní infrastruktury 

Záměr 

▪ zajištění dostateční sportovní infrastruktury ve vlastnictví obce pro organizované i 

neorganizované sportovní činnosti a volnočasové aktivity 

Opatření 

3.1. výstavba multifunkčního hřiště v areálu fotbalového hřiště, rozpočet cca 3,6 mil. 

Kč, realizace 2022 - 2023  

3.2. rekonstrukce stávajícího hřiště na plážový volejbal na koupališti, rozpočet cca 

0,2 mil. Kč, realizace 2022 - 2023 

3.3. bazénové atrakce na koupališti – např. skluzavky rozpočet cca 2 mil. Kč, 

realizace 2024 - 2026  

3.4. výstavba workoutového hřiště v předprostoru koupaliště, rozpočet cca 2 mil. Kč, 

realizace 2023 - 2025 

3.5. Výstavba pumptrackové dráhy v předprostoru koupaliště, rozpočet cca 3 mil. Kč, 

realizace 2023 - 2025 

3.6. umístění herních prvků pro děti a pingpongových stolů v rámci řešení 

„předprostoru koupaliště“, rozpočet cca 0,5 mil. Kč, realizace 2023 - 2025 

3.7. výstavba automatizovaného závlahového systému na fotbalovém hřišti, 

rozpočet cca 1 mil. Kč, realizace 2022 - 2023 

3.8. Výstavba cyklostezky v k.ú. Lipov, tj. cyklostezka Lipov-Louka (cca 199 m), 

rozpočet cca 3 mil. Kč, realizace 2023 - 2025 

3.9. Výstavba cyklostezky v k.ú. Lipov, tj. cyklostezka Lipov-Tasov (cca 921 m), 

rozpočet cca 13 mil. Kč, realizace 2023 - 2026 

Časový rámec 

▪ Do roku 2026 

Odpovědnost a spolupráce 

▪ Obec Lipov, jednotlivé spolky 

Hodnotící ukazatel 

▪ počet zrekonstruovaných a zmodernizovaných sportovišť  

▪ délka vybudovaných cyklostezek 

▪ počet vybudovaných herních prvků nebo bazénových atrakcí 
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11. Zdroje finanční podpory sportu 

Dotace ze státního rozpočtu ČR a z evropských fondů: 

1. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále též „MŠMT“) poskytuje ze 

státního rozpočtu podporu sportu ve formě dotace v programech vyhlašovaných na 

kalendářní rok zaměřených zejména na podporu sportu dětí a mládeže, sportu pro 

všechny, sportu zdravotně postižených osob a na podporu úspěšných sportovních 

reprezentantů České republiky. MŠMT vede v elektronické podobě rejstřík sportovních 

organizací žádajících o podporu ze státního rozpočtu. Podporu sportu lze poskytovat 

pouze sportovním organizacím zapsaným v rejstříku. Sportovní organizace žádající o 

podporu ze státního rozpočtu je povinna bez zbytečného odkladu zapsat do rejstříku 

zákonem stanovené údaje a jejich změny. 

2. Ministerstvo dopravy poskytuje prostřednictvím Státního fondu dopravní 

infrastruktury dotace na podporu cykloturistiky a cyklo dopravy. Program je 

vyhlašovaný na kalendářní rok. 

3. Národní sportovní agentura poskytuje investiční a neinvestiční dotace na podporu 

sportu. Investiční dotace jsou zaměřeny zejména na technické zhodnocení 

(modernizace, rekonstrukce) sportovních zařízení včetně jejich zázemí, výstavbu 

sportovních zařízení včetně jejich zázemí a na vybudování bezbariérových přístupů do 

sportovních zařízení.  

Hlavním cílem je podpora dětí a mládeže, sportu dospělých, sportu pro všechny a 

sportu zdravotně postižených osob v České republice.  

Neinvestiční dotace jsou zaměřeny na podporu činnosti sportovních spolků, na 

podporu zabezpečení sportovní, tělovýchovné, organizační a servisní funkce sportovní 

organizace, na osobní náklady zaměstnanců a dále na zabezpečení údržby a 

provozování sportovních zařízení ve vlastnictví, dlouhodobém nájmu nebo dlouhodobé 

bezplatné výpůjčce spolků zapsaných v Rejstříku sportu, tj. v elektronickém rejstříku 

sportovních organizací, sportovců, trenérů a sportovních zařízení dle § 3e zákona o 

podpoře sportu. 

4. Program INTERREG Slovenská republika – Česká republika podporuje rozvoj 

příhraničních regionů, možná je i  podpora např. na výstavbu cyklostezky. Výzvy 

v novém programovacím období 2021-2027 lze očekávat nejdříve koncem roku 2022. 

5. Ministerstvo pro místní rozvoj (dále jen „MMR“) poskytuje  dotace z podprogramu 

Podpora obnovy a rozvoje venkova, a to  

- 117D8210B Podpora obnovy sportovní infrastruktury,  

- 117D8210H Podpora budování a obnovy míst aktivního a pasivního odpočinku. 

Program je vyhlašovaný na kalendářní rok. 
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6. Další možné nespecifikované zdroje financování ze státního rozpočtu ČR nebo 

z evropských fondů. 

 

Obecní úroveň: 

Přímá finanční podpora v rámci rozpočtu obce: 

a) individuální dary a dotace spolkům 

b) financování provozu, údržby a modernizace stávající sportovní a volnočasové infrastruktury 

v majetku obce 

c) financování organizovaných sportovních aktivit pro děti a mládež 

Nepřímá podpora 

a) organizační a materiální podpora sportovních aktivit spolků 

b) aktivní propagace sportovních akcí v obci 

 

12. Implementační systém 

Naplňování vize a cílů Plánu rozvoje sportu obce Lipov bude pravidelně vyhodnocováno 

(alespoň 1x ročně) s tím, že tento plán bude aktualizován na základě vývoje potřeb a priorit 

občanů a cílů obce. 

Institucionální a personální zajištění Plánu rozvoje sportu obce Lipov je primárně založeno na 

práci vedení obce (starosta a místostarosta obce, příp. členové rady obce). Pro naplnění vize 

a cílů Plánu rozvoje sportu bude vedení obce spolupracovat se zástupci všech věkových a 

zájmových skupin obyvatelstva. Komunikace s veřejností je v obci dlouhodobě zajištěna 

různými prostředky: 

▪ elektronická komunikace se starostou a s dalšími volenými zástupci obce 

prostřednictvím e-mailu 

▪ webové stránky obce 

▪ obecní zpravodaj 

▪ rozhlas obce. 

Při naplňování vize a cílů Plánu rozvoje sportu obce Lipov budou využívány všechny výše 

uvedené prostředky komunikace s veřejností. 
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Hodnotící a monitorovací systém Plánu rozvoje sportu obce Lipov se vztahuje k formulovaným 

intervencím, ke kterým byl v návrhové části definován systém hodnotících ukazatelů. Tyto 

ukazatele lze chápat jako přímé ukazatele výstupu. 

 

13. Zdroje dat 

▪ ČSÚ (2021): Veřejná databáze 

▪ Obec Lipov 

▪ Koncepce podpory sportu 2016-2025 

▪ Koncepce rozvoje tělovýchovy a sportu v Jihomoravském kraji 

▪ Program rozvoje obce Lipov 2019-2026 (2019) 

▪ Zákon č. 115/2001 Sb. o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů 

▪ Zákon č. 230/2016 Sb., kterým se mění zákon č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve 

znění pozdějších předpisů, a další související zákony 

 

V Lipově, dne 21. 12. 2021 

 

 

______________________________                        ________________________________ 
         JUDr. Ladislav Čerešňák                                                       Ing. Jan Miškeřík 
                   starosta obce                                                             místostarosta obce 
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